

# 梁平

# 狠抓重大项目为建好“经济圈”添动力

全年拟启动实施207个重点项目

3月31日,春日晴朗天,施工好时节,都梁大地机器轰鸣,繁忙的景象打破了多日的沉寂。连日来,梁平区重点项目建设按下“快进键”,一大批项目抢抓施工黄金期,加紧开工建设,迅速推进持续加码。

“以项目调结构,以项目稳增长。”今年疫情发生以来,面对严峻复杂的经济形势,梁平紧紧抓住成渝地区双城经济圈建设的大好机遇,深入贯彻落实党中央、国务院统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展决策部署,按照市委、市政府工作要求,全年拟启动实施207个重点项目。如今重点项目的强力推进,更为全区经济转型升级、高质量发展构筑强大稳固的支撑。



G42沪蓉高速龙溪河服务区规划效果图



梁平智慧小镇智能制造产业项目一期1号地块建设现场,工人在架设厂房钢架主体。 摄/熊伟



重大项目施工现场,大型机械穿梭其间,一派繁忙景象。 摄/熊伟



梁平龙溪河PPP项目工业园区迎宾大道雨污管网及附属市政工程施工现场,工人在安装管道。 摄/熊伟

## 稳增长首选建项目——

瞄准计划播进度,85个重大建设项目实现新突破

3月31日,梁平龙溪河流域水环境综合治理与可持续发展综合试点PPP项目正加快推进。春日暖阳下,只见位于迎宾大道雨污管网及附属设施工程3处施工点,工人们正在火热地进行着基础开挖、混凝土浇筑、排污管道安装等基础工程建设。

“从2月27日开工以来,我们马不停蹄地组织项目建设。”据梁平区发改委相关负责人介绍,该项目作为

我市以及三峡集团共抓长江保护重庆“两江四岸”“清水绿岸”首批启动项目之一,总投资超过30亿元,建设内容包括水环境治理、生态产业、基础设施三个部分,目前正在加速建设的只是其中的一小部分。

“为了保证项目建设不停步,整体进度不掉队,加速实现龙溪河多层次综合治理,接下来我们将继续做好其中盐井口水库至小沙河连通工程(二期)综合治理工程项目综合管理,完成

和林镇、屏锦镇、明达镇至竹山镇工程,金带镇河段综合治理工程等2个‘亚行’项目的招投标,确保2020年全部开工建设。”该负责人介绍。

对于一个正处于高速发展的区县来说,稳增长的关键仍然是增投资,梁平龙溪河流域水环境综合治理与可持续发展综合试点PPP项目的加速建设只是其中一个缩影。

在梁平,高新区基础设施建设项目、左柏水库工程、区中医医院住院

综合楼建设项目等续建项目正加速施工,利用梁平军民融合通用航空机场发展航空项目、梁平区档案馆建设项目、梁平智慧城市信息中心平台等新建项目正加速启动……今年以来,梁平始终保持抓重点建设项目的劲头不减。目前,全区重大建设项目已形成较大实物量的有85个。

随着一系列重大建设项目的推进,梁平进入投资的密集期,有了投资支撑,稳增长可期。

## 调结构优选好项目——

高新产业项目占比达三成,三大新兴产业集群加速形成

重点项目是稳增长和调结构的最佳结合点。

走进位于屏锦镇的楠木村,东方希望集团梁平区现代化生猪养殖项目(一期)正加快推进,总投资约2亿元。这里将建设5000头种猪场和年出栏12万头仔猪养殖场,投产达效后预计年产值将达6亿元。

据梁平区农业农村委相关负责人介绍,该项目(二期)有望在今年下半年开工,未来还将配套50万头规模生猪屠宰厂、10万吨食品加工厂以及冷链物流等项目,着力打造“一区两群”川、渝、鄂、湘、黔五地的绿色农业循

环产业基地。

如果说现代化生猪养殖项目是传统产业“有中生新”的例证,那么平伟实业射频(5G)前端芯片及模组产业化项目,则是新兴产业“无中生有”的代表。说起5G芯片,过去人们很难将它与身处内陆的梁平联系在一起。而如今在平伟实业的新厂区建设现场,相关研发、生产区正加紧建设。据了解,该项目总投资超过10亿元,待2021年建成投产后,从这里出厂的不仅有高附加值的电源管理、电源控制等产品,还有围绕射频(5G)前端芯片和模组形成系列高新产品谱

系,将极大地壮大产业集群力量,提升产业链条水平。

用好项目促结构调整,最终实现增量的跨越式增长。据梁平区发改委相关负责人介绍,该区精心筛选市、区重点项目,坚持重点项目优中选优,在去年的全区重点项目中,优质产业项目明显增多,高新技术和战略性新兴产业项目占比达到28%;大项目明显增多,单个项目的平均规模达到3亿元,其中超10亿项目有8个。

“紧抓存量增量并举,以增量带动存量,推动产业转型升级,如今围绕集成电路、智能家居、绿色食品进行产业

链延伸和配套,三大新兴产业集群正加速形成。”据梁平区相关负责人介绍,除此之外,该区还着力实施重点企业推进计划,力推传统产业企业提档升级,同时加快园区产业集聚快速发展,发挥规模集聚效应。谋划和实施了系列重点项目,如梁平区国家现代农业产业园项目、智慧小镇智能制造产业项目一期、智慧小镇·云集项目、克路德智能家居产业园项目等。

狠抓项目、抓好项目,梁平各级各部门正紧紧抓住项目这个稳增长和调结构的最佳结合点,推动产业结构调整向纵深推进。

## 借大势引来强项目——

未来携“邻”合作98个项目,涉及资金近3000亿元

面对成渝地区双城经济圈建设上升为国家战略的重大机遇,梁平从全局谋划一域、以一域服务全局,提出要“立足大三峡,接轨大都市,协同渝东北、川东北,依托万州、达州,推动东西南北全开放,更好承接产业转移,更好服务渝东北、川东北,共同打造明月山践行‘两山论’样板地,共同创建明月山绿色发展川渝协作示范带,打造先进制造业基地、乡村振兴示范区,建设现代田园城市,争当唱好‘双城记’、建好‘经济圈’、打好‘三峡牌’的排头兵。”

也正是立足这样的认知,梁平引进重点项目更勤、更急。主动融入成渝地区双城经济圈和全市“一区两群”协调发展,高质量崛起,梁平谋定而后

动。

“目前梁平已与达州市及达州市达川区、开江县、大竹县签署合作协议,就共同创建明月山绿色发展川渝协作示范带、推进交通基础设施互联互通、推动现代产业发展、推进乡村振兴、共同加强生态环境联防联控、强化公共服务共建共享等六方面策划包装了一批重点项目,拟共同实施共98个项目,总投资近3000亿元。”据梁平区相关负责人介绍,目前部分前期项目工作已有序推进。

“明月山践行‘两山论’样板地、明月山绿色发展川渝协作示范带,交通、产业、生态等将是梁平在推动成渝地区双城经济圈建设、川东北渝东北一体化发展中率先突破的重点领域,一

系列重大项目谋划和实施也将在这些领域展开。”据梁平区相关负责人介绍,其中交通方面,梁平将努力争取尽快实施达州至梁平至万州铁路扩能改造项目,年内开建梁平至开江高速公路并形成实物工程量,谋划推进达州(达川)至梁平至忠县至石柱高速公路前期工作。

在产业对接协作上,梁平将充分发挥地处四川盆地天然气带,能源资源富集的优势,与达州共同打造以天然气为主的国家能源产业基地,积极探索梁平国家高新区和大竹工业园区共建利益分享机制,合作共建川渝合作(大竹·梁平)协同发展示范园区。

在生态建设方面,将围绕明月

山脉,共同打造明月山精品民宿群,共同发展以竹为主题的生态康养区。整合梁平-大竹的百里竹海,开江的飞云温泉、万亩荷花,达川的万亩银杏等旅游资源,组建旅游联盟,共同策划精品旅游线路,共同举办节会活动,共同建设巴蜀文化旅游走廊……

成渝地区成为开放发展的热点地区,同样给梁平带来了千载难逢的机遇。如今梁平借势发展,一大批提前谋划的发展规划及实施意见的项目正加快推进,让梁平借势而起。

王琳琳 龙博 袁浩

图片除署名外由梁平区委宣传部提供

按下“加速键”  
保证招商引资不掉队

一季度全区共签约长江生态环保集团梁平区龙溪河流域水环境综合治理与可持续发展试点项目、重庆平伟实业射频(5G)前端芯片及模组产业化项目、国科高精集团军民融合新材料产业园及研发中心项目、重庆爱娃科技硅胶防护用品生产项目等项目40个,引资109.26亿元。

深化“放管服”  
保证服务企业不掉链

为项目建设“开路”“清障”,全区深入开展项目审批改革、解决疑难问题等专项行动,为重大项目及早开工创造条件。通过一张蓝图统筹项目实施,一套系统实施统一管理、一个窗口提供综合服务、一张表单整合申报材料、一套机制规范审批运行,截至目前,全区办理工程建设领域行政审批手续79个。